

সংগ্ৰাসকারী অ-ছাত্রদের তালিকা তৈরী শুরুর

(স্টাফ রিপোর্টার)

ঢাকা বিশ্ববিদ্যালয় কাফপাসে সংগ্ৰাস সৃষ্টিকারী ও অ-ছাত্রদের তালিকা তৈরীর কাজ শুরু হয়েছে। ইতিমধ্যে একটি হলের প্রভোস্ট সংগ্ৰাসের সঙ্গে জড়িত পাঁচজন অ-ছাত্রের নাম ভরণপ্রাপ্ত ভাইস চ্যান্সেলরের নিকট জমা দিয়েছেন। সংশ্লিষ্ট সিন্ডিকেট এ খবর জানি গেছে। এদিকে শনিবারের বোম্বার্ডিং ঘটনার পর রোববার সন্ধ্যা পর্যন্ত কাফপাসে কোন অপ্রীতিকর ঘটনা ঘটেইনি। শনিবার বিস্ফোরণে আহত ছাত্র মোস্তাফিজুর রহমানকে গতকাল সকালে ঢাকা মেডিক্যাল কলেজে হাসপাতাল থেকে পদ্ম হাসপাতালে স্থানান্তর করা হয়। মোস্তাফিজুরের অবস্থা এখনও শংকরমূলত নয় এবং জরুরী বিভাগে তার চিকিৎসা চলছে বলে পদ্ম হাসপাতাল সূত্রে জানা যায়। উল্লেখ্য মোস্তাফিজুরে রহমান শনিবার সর্বসৈন হলের একটি কক্ষ বিস্ফোরণে গুরুতরভাবে আহত হয়।

ভরণপ্রাপ্ত ভাইস চ্যান্সেলর প্রফেসর আবদুল মান্নান গতকাল বিকালে সর্বসৈন হলের প্রভোস্ট এবং চার্টার্ড টিউটরদের সঙ্গে এক বৈঠক মিলিত হন। বৈঠকে হলের পরিস্থিতি এবং বিভিন্ন সমস্যা নিয়ে আলোচনা হয়।
 (শেষ পৃঃ ৪-এর কঃ দঃ)

তালিকা তৈরী শুরু

(৪-এর পৃঃ পর)

কেন্দ্রীয় ছাত্র সংগঠন পরিষদ সংগ্ৰাসের প্রতিবাদে গতকাল একটি বিক্ষোভ মিছিল বের করে। এছাড়া সংগঠন পরিষদের একটি প্রতিনির্দেশ দল গতকাল দুপুরে ভরণপ্রাপ্ত ভিসিএ সঙ্গে সাক্ষাৎ করে বিশ্ববিদ্যালয়ের সর্বশেষ অবস্থা সম্পর্কে তাদের প্রতিক্রিয়ার কথা জানান।

বিশ্ববিদ্যালয়ে সংগ্ৰাস সৃষ্টির প্রতিবাদে হাতীঘ হাট সমগ্র গতকাল কলাভবন প্রাঙ্গণে এক জমায়েতের আয়োজন করে। এতে শাজহান সাজ, ইকবাল হোসেন রাজ, প্রমুখ বক্তৃতা করেন। জমায়েতে সংগ্ৰাস সৃষ্টির প্রতিবাদে আগামীকাল মঙ্গলবার ঢাকা বিশ্ববিদ্যালয়ে ছাত্র ধর্মঘট এবং সমাবেশ অনুষ্ঠানের কর্মসূচী ঘোষণা করা হয়।

জাসদের (সিরাজ-ইন) সভাপতি জমাল শাজহান সিরাজ ও সাধারণ সম্পাদক মোবার হাসিনা হক ইনু এক বিবৃতিতে অভিযোগ করেন যে রাজনৈতিক উদ্দেশ্যে হাসপাতাল জল সরকারী মদদপুষ্ট ছাত্র নামধারী দর্বে ভরা ঢাকা বিশ্ববিদ্যালয়ে উস্কানি মূলক তৎপরতা চালিয়ে যাচ্ছে। শনিবারের ঢাকা বিশ্ববিদ্যালয়ের ঘটনা তারই বাহ্যিক প্রকাশ। বিশ্ববিদ্যালয় যত পুনরায় বন্ধ না হয় তার জন্য সংশ্লিষ্ট সকল মহলকে সতর্ক থাকতেও বিবৃতিতে আহ্বান জানানো হয়।

ছাত্রলীগের (চিন) সভাপতি মারুফ চিন এ সাধারণ সম্পাদক আবদুল গণিদ এক বিবৃতিতে কাফপাসে পনেরার সংগ্ৰাস সৃষ্টির জন্য একটি বিশেষ ছাত্র সংগঠনকে দায়ী করে।

ছাত্র সংগঠন পরিষদ কেন্দ্রীয় ছাত্র সংগঠন পরিষদ শিক্ষাসূত্র থেকে সংগ্ৰাস সৃষ্টিকারীদের উচ্ছেদসহ বিভিন্ন দাবীতে আগামীকাল মঙ্গলবার থেকে বিক্ষোভ সত্বে পালন করবে। কর্মসূচীর প্রথম দিনে আগামীকাল দেশব্যাপী শিক্ষা প্রতিষ্ঠানে জমায়েত ও বিক্ষোভ মিছিল অনুষ্ঠিত হবে। এদিন সকালে ঢাকা বিশ্ববিদ্যালয় কলা ভবন প্রাঙ্গণে ছাত্র জমায়েত অনুষ্ঠিত হবে বলে এক বিবৃতিতে জানানো হয়।

সংগঠন পরিষদের অপর এক বিবৃতিতে অভিযোগ করা হয়, শনিবার সর্বসৈন হলের ৫০২ নম্বর কক্ষে উচ্চ ক্ষমতাসম্পন্ন বিস্ফোরক নিয়ে অবস্থানকালে হঠাৎ বিস্ফোরণের ফলে মোস্তাফিজুর কবীর নামে নতুন ব্যালার এবং অন্যান্য কম্পী মারাত্মকভাবে আহত হয়। কাফপাসে সৃষ্ট পরিবেশে ফিয়ারে অন্যের লক্ষ্যে অবিকৃত অস্ত্রধারীদের চিহ্নিত করে তাদের বিরুদ্ধে যথেষ্ট ব্যবস্থা নেয়ায় জনো বিবৃতিতে পুনরায় দাবী জানানো হয়।